一周封面

An insurgent in the **White House**

《经济学人》 2月4日

白宫"造反者"

们开始担心,华盛顿正处在革命浪潮中

特朗普开始实现其竞选时的诺言: 退出

TPP、在美墨边境建墙、改革移民政策、

对英国和俄罗斯态度回暖等。对于其批

评者,特朗普是鲁莽且混乱的。没有什

么能比禁止中东七国公民入境美国更鲁

竞选时听起来很夸张的承诺现在变成了

随着特朗普当选总统, 美国的同盟

"玲玲"谢幕,标志马戏的没落

环球

本报记者 吴雨伦

对于数代美国人来说,看马戏曾 的门票销售额、高涨的费用成本与动 物权利保护组织的抗议,诸多马戏团 难以为继。近日,拥有近150年历 史、号称世界三大马戏团之一的玲玲 马戏团宣布将于今年5月谢幕。这个 号称拥有"全球最伟大的马戏表演" 的演出团体即将成为历史, 也标志着 娱乐形式的没落。

146 年历史即将画上句号

"经过反复评估和考虑,我和我 的家族做出一个艰难决定, 那就是玲 玲马戏团将于今年5月进行最后一场 演出。"玲玲马戏团母公司美国菲尔 德娱乐公司首席执行官肯尼思•菲尔 德1月14日在其主页上如此宣布。

68岁的菲尔德表示,关闭这样 一个颇具历史的团体并不容易,"这 是一个很艰难的决定。"玲玲马戏团 的历史最早可以追溯至1871年。当 时,美国人菲尼亚斯·泰勒·巴纳姆组 织了他的第一场马戏演出。1919年, 巴纳姆的马戏团与一个由威斯康星州 五兄弟组建的马戏团合并, 组成玲玲 马戏团,并开始乘火车在全美巡回演 出。这被认为是现代马戏团的起源, 玲玲也与大苹果马戏团、太阳马戏团 并称为"世界三大马戏团"。

看马戏表演曾是美国人家庭娱乐 的重要组成部分。百余年前, 当玲玲 与其他马戏团首次开始在美国各大城 市巡演,普通民众的家庭娱乐市场几 乎都被他们占据了。但随着电影、电 视、电子游戏、电脑和互联网等在 20世纪的兴起, 马戏团表演在美国 人娱乐活动中的占比越来越低。位于 玲玲马戏团总部威斯康星州的巴拉布 的马戏世界博物馆馆长斯科特·奥唐 纳表示,过去的娱乐方式并不多, "那时没有《老爸老妈的浪漫史》,也 没有《芝麻街》。"他表示,如今美国 知名马戏团的数量大约在30至35 个, 只有 100 年前的一半。拥有 146 年历史的玲玲马戏团也并非最近唯一 一家停止运营的马戏团。成立于 1884年的科尔兄弟马戏团去年歇业, 而世界三大马戏团之一的纽约大苹果 马戏团也于同年停演, 并计划在这个 月进行破产拍卖。

直至今年5月, 玲玲马戏团还将 在美国多地进行既定的巡演,关闭前 约有30场演出。5月7日和21日在 罗德岛和纽约的演出将成为该马戏团 的谢幕之作。菲尔德表示,包括表演 人员与行政人员在内的 462 名员工将 因此受到影响, 但是玲玲马戏团将保 证5月的表演结束后,为他们找到好 的"下家"。

一场与动物保护者的 漫长对抗

菲尔德娱乐公司的工作人员表 示,导致玲玲马戏团"死亡"的一个尤 其重要的原因是动物权利保护组织多 年以来的持续抗议,公司决定于2016 年年中开始放弃最具特色的大象表 演,而失去了这个最大的卖点,玲玲马 戏团对那些特定的粉丝也不再有吸引 力。菲尔德强调,这一改变后,马戏团 的观看人数有"明显的下降"。

大象表演曾是玲玲马戏团演出的 压轴节目。然而多年以来,多个动物 保护组织的强烈反对使其不得不终止 大象表演。从上世纪90年代开始, 指责玲玲马戏团虐待动物的声音就陆 续传出。1998年、美国农业部指责 马戏团逼着病重的大象表演: 2000 年,美国防止虐待动物协会和玲玲马 戏团的前员工以"虐待被列入濒危物 种法案的亚洲象"为名,向法院提起

动物保护主义者称, 玲玲马戏团 在训练动物的过程中会用绳索将幼象

现。此后,几家动物保护组织和该马戏 演,也有其他很多适合家庭的选择。 是家庭娱乐的首选。在娱乐方式匮乏 团打了一场长达 14 年的马拉松官司。 的年代,马戏曾为数千万美国人带去 最终,2016年5月,在经历又一次诉 升,高企的票价对于对马戏表演贡献最 欢声笑语。然而近年来,因不断下降 讼后,玲玲马戏团决定让大象退出舞 台,将它们放归动物保护区。

动物表演不仅因为大象,还包含了其他 动物,比如老虎、狮子等。"那些不想 在马戏团看到大象表演的人也不想看到 老虎。"国际动物保护者组织副主席蒂 曾深深根植于美国文化中的这一传统 姆·菲利普斯表示。他赞赏玲玲马戏团 的决定,并希望更多的马戏团能跟随玲 玲的步伐。然而, 马戏与娱乐业人士则 认为, 玲玲与整个马戏业面临的挑战是 如何改变公众对动物娱乐的意见。他们

捆绑起来,甚至用铁钩强行按住幼象的 认为,今天的马戏团必须与电子时代的 又是否会有一个相似的巡演马戏团将取 型马戏团正在崛起,尤其是最前沿的 颈部,这样的训练方式是虐待动物的表 娱乐方式竞争,甚至在传统的现场表 代玲玲马戏团的地位。

同时,观看马戏的成本正不断攀 多的中产阶级家庭来说也成了一大问 题。根据 Ticketmaster 网站公布的数 推出了带有互动功能的手机客户端,但 息对于整个马戏行业来说是悲剧", 对于动物权利保护组织, 玲玲马戏 据, 玲玲马戏团 1 月在奥兰多的票价最 团的关闭是一场胜利,他们称公众抵制 高为 125 美元,最低也需 25 美元,这 还没有将食物、纪念品等观看马戏的附 加费用以及交通费用计算在内。

行业前景暂且看不清

"玲玲马戏团关门意味着马戏行业 即将终结吗?"《华尔街日报》以此为 题称, 马戏与娱乐产业人士很疑惑, 这 个满是空中飞人和动物表演的老派行业

员表示, 玲玲马戏团一直在尝试创新马 最近更是进军百老汇演出音乐剧《派 戏表演,实验了各种不同的表演形式,最 拉蒙》,颇受欢迎。太阳马戏团发言 近更是将滑冰融入了一场表演中, 甚至 这些创新并没有挽留住日益减少的观 众。他同时反驳了玲玲马戏团演出价格 过高的说法,据其称,尽管票价会随着市 场而变化, 但玲玲马戏团的平均票价在 22 美元左右。而菲尔德表示,玲玲必须 与不断上涨的费用斗争。尤其是运输费 用,马戏团依然靠火车出行,过去的五年 中铁路运输费用上涨了40%至60%。

然而,一些马戏产业业内人士认 为, 玲玲马戏团的谢幕并不能体现马戏 如何在当今的娱乐市场存活下去,未来 世界的绝境。他们指出,如今有很多新 而知。"

太阳马戏团已经变成了一个全球化的 菲尔德娱乐公司的一位匿名工作人 娱乐巨头,经常在拉斯韦加斯驻演, 人表示, 玲玲马戏团停演"这样的消 但太阳马戏团"将继续在北美与全世 界的扩张计划"。

对马戏的未来保持乐观者并不在 少数,他们认为,玲玲马戏团关门不 是这个行业的终结,而代表着一种变 革。美国资深马戏团经营者韦恩,麦 克卡里认为, 玲玲马戏团之死并非美 国马戏团产业的末日, 只是马戏表演 的种类在适应时代的变化, "我们依 然有未来,但以何种形式存在还不得



女性的力量

的女工。当时美国临时战争总动员,大量 女性进入军工行业, 小提琴手罗茜也进 入工厂。后来"罗茜"就成为二战时期美 国女工的统称, 并成为新时代女性坚强 有力的象征。如今,特朗普上台后,"女性 大游行"在全美不断上演。"我们不仅为 女性的平等而呐喊, 更为所有受到不公 平对待的弱势群体而发声。"本期封面创





《运动》 2月3日

派对结束

对于《运动》杂志与莱斯特城,派对 都结束了。当《运动》正为莱斯特城队的 瓦尔迪拍摄新一期封面时, 工作人员接 到通知,这是这本杂志的最后一期。莱斯 特城去年奇迹般地获得了英超冠军,今 年却在保级圈苦苦挣扎。而作为英国体 育标杆媒体《运动》则直接选择了退出, 不禁让人唏嘘。"我们这群人一起见证了 英国体育的起起伏伏、无比辉煌的十年。 但当我们开始用手机浏览体育新闻时, 结束也就在意料之中了。"《运动》写道。

产床上的巧克力雪糕

一名玲玲马戏团的女驯兽员骑着大象进行表演,大象头上挂着"全球最伟大的马戏表演",如今这场百年"秀"将走向终结。

场意外,它或许可以向其他野生虎鲸一

样活到60岁。1983年11月,年仅两

1991年2月,年仅20岁的鲸鱼训

去世,享年36岁。提利康的去世,在练员凯尔蒂不小心跌入虎鲸训练池中,表演,为了训练,一些海洋公园还加入

表演都产生了震动。1月8日,美国加 水底,导致凯尔蒂溺亡。这起虎鲸杀人 性;而且圈养虎鲸所生活的池子体积狭

州圣地亚哥海洋世界在完成了最后 案引起一片哗然,不久之后,这个加拿 小,严重违背其本性。2013年,一部

海洋世界和佛罗里达奥兰多海洋世 奥兰多海洋世界。在那里,它在表演节 为。该纪录片导演加布里埃拉表示,圈

它共有11头后代。1999年,人们在提

利康背上发现了一具成年男尸,尸体身

提利康是一头"杀人鲸",之所 上全是咬痕,这被怀疑是提利康的第二 凝土制的游泳池中暴躁地转圈圈。

洋,和"家人"无忧无虑地在大洋中 吓。此后,提利康逐渐淡出了观众的视 类,不适用该法案,但这也从侧面表明

提利康游上去咬住了她的脚,将其拖入

提利康(Tilikum),一头雄性"杀 岁的提利康在冰岛海域被捕获,随后被

1981年,提利康出生在北大西都目击了这血腥的一幕,受到极大惊

人鲸"(学名虎鲸),1981年生于北大 卖给了一家加拿大海洋馆,从此开始了

西洋,1983年被人类捕获,2017年1 长达30余年的被囚禁生涯

一场虎鲸表演后,决定终止该项历史 大海洋馆就关闭了。

"杀人鲸"表演走向末路

到了第二年,提利康被转卖至美国 鱼》上映,该片批评了圈养虎鲸的行

2010年,提利康在表演完之后没 物保护组织把奥兰多海洋世界告上法

有得到应有的奖励,就将和自己相处多 院,指其违反了美国宪法第十三修正案

时的女训练员拖入水中淹死,现场观众 (即废奴修正案),把提利康当作了奴

目的同时还担负起配种的任务,报道称 养虎鲸、让虎鲸做表演的行为是不合适

圈养虎鲸更有攻击性

人工饲养的虎鲸每天都要做各种重复的

的,不仅让虎鲸不快乐,也让训练师陷

入危险之中, "他们只是在让虎鲸在混

了人们对表演虎鲸的关注。

研究表明,野生虎鲸一般不会威胁

人类,但是人工饲养的可能会攻击人,素,虎鲸表演多次受到动物保护组织

目前有记录的约有20起。究其原因, 的批评, 观众也日渐减少, 美国海洋

了惩罚措施,这容易激起虎鲸的攻击 8日后终止表演,而奥兰多和圣安东

以提利康的遭遇为主题的纪录片《黑 主题公园裁员 320 人,并宣布将在阿

在 2010 年, 一个名为 PETA 的动 合论坛报》报道, 曾是虎鲸训练员的

表演。

隶。虽然最后法院判决为提利康不是人 它们在海洋里作为头等掠食者的能

以色列生娃记 (一)

去年7月下旬,我的狮子座猴宝 宝可汗在以色列出生了,这一年也正好 是我在以色列的第六个年头。过去没 想过未来真的会在以色列生活,结果 却一路结婚生子,变成了以色列宝宝 来自动测血压机发来的收缩声。

行走世界

对此我有些不解:在哪里生孩子不都是 一杯水,结果家人给搞来一瓶走廊里自 服地躺在产房的产床上享受着无痛分娩 带来的舒适生娃体验时, 助产护士走进 渴难忍, 表姐最后也就勉为其难地把冰 来, 笑盈盈地递给我一根巧克力雪糕。

吃雪糕么?一边这么想着,我一边咬了 一口,味道还真不错。我带着一脸"真 的可以这样吗"盯着护士,她带着一脸 一顿汉堡薯条外卖。 "我就知道很好吃吧"看着我, 耳边传

■本报记者 陆益峰

月在美国佛罗里达奥兰多海洋世界

美国乃至全世界对海洋公园的虎鲸

悠久的演出,而得克萨斯圣安东尼奥

界的虎鲸秀将延续到 2019 年落幕。

名副其实的"杀人鲸"

俗名为 killer whale, 直译为杀人鲸;

另一方面,提利康涉嫌杀人,而且多

达三起。

以如此称呼,一方面是因为虎鲸英文 起杀人案。

嬉戏、捕食,如果没有1983年的那 野,直至去世。

早在两年前,已经在以色列生了一 之前有国内的朋友对我说,选择在 个小孩的表姐就告诉我,自己生完娃后 于产妇要格外照顾一下吧? 因为实在口 水喝了下去。生完那天不巧赶上以色列 什么? 正在生孩子的产妇真的可以 的节日,她又错过了饭点, 医院食堂不 汤的表姐, 最后只能又勉为其难地吃了

平时大家总是戏称外国人、特别是 一时间还真不好下定论。

西方的白种人不养生的种种生活方式是 产妇准备温水和清淡易消化的流食, 可 猝不及防, 竟然被助产的护士在正在生 到一半时塞了一支雪糕。

提供病号餐食,本来想着要好好喝碗热 让我所体验的中西文化差异又更深入了 个被19度空调冻出来的鼻涕,顺便偷 果在心理上并不把自己当成病人一样娇 一个层次。对于孕妇和产妇的保养,究 偷地给可汗戴个帽子,被母乳培训师护 贵地养着,身体上似乎感觉恢复得也很 竟哪边是过度保护,哪边是过度忽视? 士逮个正着,对我进行了严厉批评,说 快,最主要的是新妈妈的心情愉悦,对

属于"战斗民族"的:例如无论春夏秋 子"的概念,而产妇和婴儿也并没有在 有很大的区别吗?结果是,当我舒舒服 然知道外国人喜欢喝冰水,但是至少对 别培训了自己的以色列丈夫和婆婆要给 产院病房里,空调的标准温度被设定为 19 摄氏度, 我躺在床上裹着棉被还瑟 瑟发抖,需要在被子上再盖一件衣服。 可汗穿着两件上衣、一条裤子,盖着医 视、吃雪糕,推婴儿车外出散步、出门 在以色列生第一个娃的经历,的确 院的小被子,不允许戴帽子。我起来擦 吃饭会友,一个多月下来神清气爽。如 小孩子怕热,这样会热坏他的。

产妇出院回到家后也没有被禁足, 在身体允许的情况下可以下地走动、出 门遛弯、冲凉洗澡、吃自己喜欢的食物 (当然母乳喂养的妈妈还是要注意饮 食)。有一些没有爸妈和公婆来帮忙照 看小孩的新妈妈, 还要与丈夫一起肩负 起给婴儿和婴儿的配件装备进行各种洗 刷刷的工作。新生犹太男孩在出生的第 在以色列,产妇自然没有"坐月 八天要进行割礼,包括妈妈在内的全家 要带着婴儿到医院、诊所或犹太会堂去 冬、是否大姨妈来串门都要喝冰水;大 国内伺候得那么精贵。顺产产妇生完 参加割礼仪式,一些比较讲究的家庭会 异国他乡生小孩是一件很有勇气的事。 十分口渴, 让陪产的以色列家人帮忙倒 冬天外面穿羽绒服里面穿体恤衫, 进门 娃, 如果没有特殊情况, 40个小时后 请很多亲朋好友在仪式当天来参加庆祝 出门穿穿脱脱;吃东西总是吃得半生不 就可以带娃出院了。剖腹产产妇在生完 聚会。生完宝宝第八天的新妈妈和宝宝 一样的流程?在国内或远在以色列,除 动贩售机买来的冰镇矿泉水,当时她真 熟等等,所有的讨论都不及产房里的一 的第二天,就会有住院部的护士来帮助 都要暴露在这么多人面前,真的好吗? 了医务人员的沟通语言不同外,难道会 快要被这巨大的文化差异给弄晕了。虽 杯冰水来得振聋发聩。为了这,我还特 她们下床走动、冲凉洗澡。在我所在的 至少以色列新妈妈们都是这样过来的。

相关表演项目将逐步终止

世界娱乐公司宣布将逐步终止虎鲸表

演项目。其中圣地亚哥海洋世界1月

尼奥海洋世界的虎鲸表演将在 2019

年落幕。此外,该公司对旗下12处

哥海洋世界推出了节目《遇见虎鲸》,

让游客观看虎鲸觅食、沟通的过程。

目前,该公园有11头虎鲸,年龄从

2岁到52岁不等。据《圣地亚哥联

园区副总裁贾维尔说,游客还是可以

看到虎鲸跃出水面,要展现人们可以

在大自然里看到的虎鲸的行为,以及

耐,而不是为了获取奖赏食物的刻意

为了替代现有的虎鲸秀,圣地亚

布扎比推出没有虎鲸的海洋世界。

由于不人道及威胁饲养员等因

于是在以色列生娃的我, 就潇洒地 体验了一次以色列式的无月子状态-下地、洗澡、吹空调,刷奶瓶、看电 宝宝也会有积极的影响吧?

一周数字 🔪

65周年

英国女王伊丽莎白二世6日迎 来在位65周年纪念日。伊丽莎白二 世1952年在其父乔治六世国王病逝 后,于当年2月6日登基,时年仅25 岁。如今她已经在位65年,先后见证 了英国12位首相的更迭,是目前全 球在世君主中在位时间最长的。

560万澳元

澳大利亚邮政公司首席执行官 艾哈迈德·法沃尔被曝去年赚取高 达560万澳元(约合2935万元人民 币)薪酬,成为"吸金"最多的公务 员。年薪不足其十分之一的自由党 籍总理马尔科姆·布莱·特恩布尔直 呼,"我在商界打拼多年后才从政, 这个职位得到的报酬太高了"。